

# TRĂIASCĂ PARTIDUL COMUNIST ROMÂN, ÎN FRUNTE CU SECREȚARUL SĂU GENERAL, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU!

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VĂ!



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LVI Nr. 13 818 | Duminică 25 ianuarie 1987 | 6 PAGINI - 50 BANI

## CU POPORUL PENTRU POPOR

### OMAGIUL MUNCII EROICE, MARELUI EROU AL PATRIEI

În întreaga economie, în toate județele țării, anul 1987 a debutat sub semnul cert al împlinirii, al dorinței unanime a tuturor oamenilor muncii de a obține noi succese, noi izbiri pe drumul înfloririi și dezvoltării multilaterale a patriei noastre socialiste, al încetării spre noi trepte de progres și civilizație. Puternic mobilizați de îndemnul vibrant al tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, muncitorii și specialiștii din toate sectoarele de activitate acționează zi de zi cu nestrămutată voință pentru valorificarea superioară a resurselor materiale și energetice, pentru îndeplinirea ritmică, în cei mai bune condiții a prevederilor de plan.

Este îmbucurător și semnificativ faptul că, deși rigurile lărmii își pun în mod inevitabil amprenta asupra activității productive, tot mai multe colective de oameni ai muncii raportează îndeplinirea și chiar depășirea sarcinilor zilnice de plan. Rezultatele obținute demonstrează convingător că, așa cum a subliniat secretarul general al partidului la recenta ședință a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., dispunem de tot ce este necesar pentru împlinirea, la un nivel înalt de calitate și eficiență, a prevederilor de plan pe primul trimestru și pe cel de-al doilea an al actualului cincinal.

Exprimând și în felul acesta dragostea neîmormurată față de conducătorul iubit al partidului și al țării, oamenii muncii din întreaga economie și-au intensificat eforturile creatoare în zilele premergătoare aniversării zilei de naștere și omagierii îndelungatei activități revoluționare a tovarășului Nicolae Ceaușescu. Din acest bogat și frumos buchet de împliniri, care anunță că anul 1987 va fi un an rodnic, bogat în realizări, desprindem câteva fapte de muncă semnificative pentru atmosfera de deplină mobilizare în care muncește întreaga țară.

Puternic mobilizați de îndemnul adresat de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, minerii din Bazinul carbonifer al Gorjului raportează noi și remarcabile succese în extragerea și livrarea unor cantități mereu sporite de cărbune energetic. Anghinându-se ca 1987 să devină un an al înaltei eficiențe, minerii de la carierele Lupoaia, Tismana II, Peșteana-Sud, Giria și Rosia-Jiu, din minele subterane de la Horăști, Rogojelu, Rosiuța și Dragotești și-au îndeplinit și depășit exemplar, încă din primele zile ale anului, sarcinile de producție, extrăgând suplimentar o cantitate de peste 80 000 tone cărbune.

Sintem mândri să dedicăm acest succes aniversării zilei de naștere a iubitului conducător al partidului și statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în semn de fierbinte omagii muncitorești pentru tot ceea ce întreprinde în vederea înfloririi continue a patriei, a bunăstării și fericirii întregului nostru popor. Am încheiat o nouă săptămână de lucru — ne-a spus brigadierul Constantin Căldăruse, șeful formației de lucru de pe excavatorul F400-01 din cariera Tismana II — în care echipajul nostru a extras zilnic producții-record de 8 000—10 000 tone lignit. În acest fel, am ridicat producția suplimentară obținută în luna ianuarie la peste 25 000 tone. Stă în puterea noastră să folosim

mai bine modernele utilaje pe care le avem în dotare, astfel încât să asigurăm la timp și de calitate cantitatea de cărbune de care are nevoie economia națională. Iată de ce noi, minerii de la Rovinari, facem legământ de conștiință, în fața secretarului general al partidului, „Minerul de onoare al țării”, de a ne organiza superior întreaga activitate, de a extrage în acest an cel puțin 11 milioane tone lignit energetic, ceea ce ne va permite să ocupăm din nou un loc de frunte în întrecerea socialistă.

La rândul lor, minerii de la Zeguzgan, care au ocupat în 1986 primul loc în întrecerea dintre colectivele de muncă din bazinul carbonifer al Mehedințiului, sint hotărâți ca și în acest an să dea țării cel mai mult cărbune. În această săptămână, minerii de aici au extras din subteran cu 250 tone cărbune mai mult față de sarcina zilnică stabilită, ceea ce constituie un adevărat record de producție. În record al dăruirii și înaltei război muncitorești, despre care șeful minei, inginerul Alexandru Mituță, ne-a spus:

— Acest record este, în primul rând, rodul întăririi ordinii și disciplinei. Muncim cu formații complete, nu înregistrăm nici o absență. Activitatea de revizii și reparații am organizat-o în așa fel, încât să menținem în permanentă și bună stare de funcționare toate

(Continuare în pag. a V-a)



## DIN INIMA ȚĂRII

Cu cel care nteaga-i putere și-o-nchină zidirii de pace și totul să facem ne cere, noi totul vom face!

El urcă pe culmea semeață c-o față ce-n vînt nu se stinge, și cum să învingem ne-nvață, iar noi vom învinge!

Căci brav e al epocii faur și faptele lui vor rămîne săpate cu slove de aur în marmura țării de miine.

Pe cel ce-n bătaia furtunii nicidecum nu-și înlătură pașii, ci-n veac și-or cinstște străbunii în veac l-or cinsti și urmașii!

Doar pleava-n netrebnice vinturi se spulberă-n zona desartă noi însă, pe-aceste pămînturi, stăpîni dăinui-vom pe soartă!

Aici, lingă inima gliei, sub nimbul luminii curate, uniți prin Carpații veciei, Vom sta în veciile toate!

Victor TULBURE

## Mărețelor îndemnuri patriotice — răspuns hotărît și rodnic

În cei douăzeci și doi de ani, citiți se împlinesc în 1987 de la Congresul al IX-lea al partidului, eveniment de referință în istoria construcției socialiste în patria noastră, cînd, prin voința unanimă a comunistilor, a întregului popor, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost ales în fruntea partidului, România a devenit o țară armonioasă și multilateral dezvoltată. Este o realitate care prin amploarea și complexitatea ei constituie expresia deplină a forței de creație a unui popor angajat cu hotărîre în făurirea destinului său luminos și fericit.

Avem conștiința fermă a faptului că România contemporană reprezintă întru totul concretă a gândirii creatoare a marelui cititor de țară care a pus piatra de temelie marilor obiective ce s-au ridicat în acești ani, care, cu deplină temei, au intrat în istorie purtînd numele său — „Epoca Nicolae Ceaușescu”. Pe bună dreptate, pentru că tot ceea ce s-a înfăptuit în patria noastră de la Congresul al IX-lea al partidului poartă amprenta personalității, a concepției sale de o excepțională forță novatoare, întemeiată pe cunoașterea aprofundată a realităților, a cerințelor și perspectivelor dezvoltării continue, a încrederii nelimitate în neîmpuzăbilele energii și resurse creatoare ale harnicului și talentatului nostru popor.

În acest amplu proces de construcție multilaterală a patriei, evoluția județului Constanța constituie doar unul din exemplele concludente ale efectului politic de repartizare a forțelor de producție pe întregul teritoriu, de dezvoltare echilibrată a întregii țări și a tuturor sectoarelor de activitate. În acest cadru, evoluția economico-socială a județului Constanța s-a integrat organic dezvoltării de ansamblu a economiei noastre naționale.

Ne amintim cu emoție și mîndrie cuvintele rostite de tovarășul Nicolae Ceaușescu la o întâlnire cu zeci de mii de oameni ai muncii

din județul și municipiul Constanța, cuvinte ce definesc justetea politicii partidului de dezvoltare a tuturor zonelor țării, rodnicia acestei politici: „Cine dorește să cunoască realitățile și înfăptuirile poporului nostru poate vizita oricare județ, oricare localitate a României socialiste. Peste tot va constata spiritul inovator, activitatea creatoare și oame-nilor muncii. Chiar aici, în județul Constanța, alți prieteni, cu și erii-erilor noștri pot să vină și să vadă cum se înfăptuiesc principiile socialismului, cum, în clișiva ani, un județ în care industria și agricultura erau printre cele mai înapoiate s-a transformat într-un județ modern, cu o industrie avansată, cu o agricultură în plină înflorire”.

În grîia deosebită și ajutorul permanent dat la fața locului de către mult iubitul și stimulatul nostru conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu, locuitorii județului nostru disting aceleasi sentimente generoase, aceleasi îndemnuri înfăcitate la luptă și muncă pentru a contribui la făurirea fericirii întregului popor, pe care le-au aflat, încă în primii ani ai reconstrucției țării de după război, de la comunistul aflat atunci în fruntea județului de partid Constanța, astăzi secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.

Urînd exemplul dinamizator al secretarului general al partidului — care, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a efectuat în această perioadă peste 50 de vizite de lucru în marea majoritate a unităților și localităților județului Constanța — s-au declanșat în gîndirea, în puterea de muncă și de creație a locuitorilor acestei minunate zone a țării energii nebănuite, care au dus la punerea în valoare a resurselor materiale și umane în deplină concordanță cu politica partidului, cu necesitățile economiei naționale, cu

perspectivele de dezvoltare ale județului și ale țării.

Locuitorii municipiului Constanța se mîndresc azi pe bună dreptate cu marea platformă industrială din sud-vestul orașului unde se află o serie de fabrici cum ar fi: Întreprinderea mecanică navală, Întreprinderea de prelucrare a lemnului, întreprinderea „Integrată” de lînă, Întreprinderea materialelor de construcție, numeroase întreprinderi de industrie alimentară etc. Din inițiativa și sub direcția îndrumare a secretarului general al partidului, s-a construit aici cel mai mare șantier naval al țării, în care s-au și realizat pînă în prezent două treimi din capacitatea flotei noastre maritime; totodată, a fost modernizat și s-a amplificat de trei ori capacitatea vechiului port. În prezent, ca urmare a aceluiași nobil impuls, se realizează portul Constanța-Sud la dimensiunile și gradul de înzestrare al celor mai mari porturi din Europa.

Prin grîia permanentă a tovarășului Nicolae Ceaușescu, întregul județ a urcat noi cote pe drumul mereu ascendent al dezvoltării sale. O localitate ca Mangalia, odinioară uitată de lume, a devenit în prezent un puternic centru al industriei noastre navale și un nou port pe harta țării, reînnoind după două milenii specificul și vocația anticului Callatis. Medgidia, străvechiul tirg prăfuit din inima Dobrogei, este acum orașul constructorilor de mașini pentru agricultură, cunoscut în toată țara și chiar peste hotare pentru numeroase utilaje realizate de el; iar după intrarea în funcțiune la parametrii proiectați a Fabricii de ciment Medgidia II, această localitate a devenit capitala cimentului

Mihail MARINA prim-secretar al Comitetului județean Constanța al P.C.R.

(Continuare în pag. a II-a)

## Strălucită călăuză revoluționară pentru prezent și viitor

De fiecare dată, publicarea lucrărilor secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, constituie un remarcabil eveniment editorial și un autentic act de cultură. Cea mai recentă constatare de acest gen o prilejuiește apariția în aceste zile de ianuarie, în preajma aniversării zilei de naștere a iubitului nostru conducător, a celui de-al 29-lea volum din vasta sa operă teoretică, „România pe drumul furtunii societății socialiste multilaterale dezvoltate”. Volumul înmănunchează, în ordine cronologică, rapoarte, cuvîntări, interviuri, mesaje, cuprinzînd perioada iulie 1985 — septembrie 1986.

La fel ca și celelalte lucrări care îl preced, volumul de față reprezintă, prin cîmpul de investigație, prin metoda de cercetare și maniera de expunere, dar mai ales prin înfăcțurarea teoretico-științifică, prin valoarea practică-aplicativă și educativă a ideilor, tezelor și concepțiilor elaborate, o carte de căpătîi în patrimoniul științei românești și universale despre societate.

Obiectul de studiu îl constituie problemele majore ale edificării socialismului multilateral dezvoltat în patria noastră și problemele cardinale ale economiei mondiale, ale vieții internaționale actuale. Cititorul va constata că în volumul recent intrat în circuitul științific sint cercetate, cu ajutorul metodei dialectice, sisteme și multilaterale, cele mai actuale probleme ale teoriei și practicii construcției socialiste — principiile și legile obiective care guvernează înaintarea societății românești de la inferior la superior și pe a căror cunoaștere se bazează Programul și politica partidului și statului nostru de continuare a procesului complex de edificare a socialismului multilateral dezvoltat; raporturile dialectice dintre obiectiv și subiectiv, dintre necesitate și libertate, dintre general și particular în procesul construcției socialiste; aprofundarea fundamentării științifice a necesității, posibilității și a căilor concrete de realizare a unei calități noi a muncii și a vieții, proces reflectat în realizarea unei noi calități a forțelor productive, a bazei tehnico-materiale și a relațiilor economice.

valorificarea superioară a resurselor materiale, folosirea mai rațională a capacităților de producție.

Cititorul va constata, de asemenea, că alături de problemele menționate și în conexiune dialectică cu ele sint cercetate problemele întăririi României, ca rezultat al îndeplinirii obiectivelor și sarcinilor actualului cincinal, în rîndul țării cu un nivel mediu de dezvoltare economică și

ridicării sistematice a standardului de trai material și spiritual al poporului nostru. Concomitent, volumul pune cu pregnanță în lumină preocuparea secretarului general al Partidului Comunist Român, președintele României socialiste, pentru fundamentarea cuprinzătoare a politicii și activității internaționale a partidului și țării; raporturile dialectice de unitate și intercondiționare a politicii interne și externe, participarea tot mai amplă a țării noastre la diviziunea internațională a muncii, la circuitul mondial de valori materiale și spirituale, creșterea eficienței și a aportului relațiilor economice externe ale țării la dezvoltarea economico-socială.

Ca și în volumele anterioare, și în volumul recent apărut un loc aparte îl ocupă cercetarea riguroasă științifică a celor mai arzătoare și dramatice probleme cu care se confruntă omenirea contemporană: oprirea cursului devenit nu numai mai absurd, dar și mai periculos decît oricînd al continuării înarmărilor, trecerea la dezarmare, și în primul rînd la dezarmarea nucleară, ca problemă fundamentală a omenirii de astăzi; criza economică mondială — cauzele care au generat-o, formele de manifestare, consecințele ei negative asupra evoluției economiilor mondiale și căile de a o depăși; lichidarea subdezvoltării, edificarea unei noi ordini economice și politice mondiale, principiile pe care aceasta se poate clădi și pe care ea poate funcționa și multe altele.

Cercetînd realitatea economico-socială națională și mondială în mișcare, el, cititorul și deci extinzînd arta de investigație și adîncind cercetarea unor procese și fenomene studiate și în volumele precedente, nou volum aduce argumente substanțiale noi care confirmă adevărurile, principiile și legi descoperite de știință mai înainte, îmbogățește cunoștințele despre universul social cu nuanțe și semnificații noi, corectează și modifică reprezentările și înțelegerile mai vechi, respinge imobilismul din gîndire, repetarea stereotipă, sfîrșimă tipare rigide în care viața social-economică devinută tot mai bogată nu mai poate fi încorsetată. De aceea, cunoașterea multor fenomene, procese, principii și legi devine în acest volum mai cuprinzătoare, mai exactă. Ideile și tezele elaborate au o încărcătură sporită de adevăr obiectiv, care le amplifică funcția cognitivă. În același timp, a fost sporită și valoarea lor practic aplicativă.

Inspirîndu-se permanent din realitatea nemijlociată, pătrunzînd în straturile tot mai adînc ale relațiilor economico-sociale, în esența cea mai adîncă a proceselor economice, distingînd cu rigurozitate esențialul de neesențial, necesarul de întîmplător, temeinicul de efemer, conștinutul de formă, descoperînd în trebuțurile și interesele economice ale societății, ale națiunilor și popoarelor, cleselor și grupurilor sociale forțele motrice cele mai adînci care pun în mișcare oamenii, masele de producători, descoperind

ale transformării ei la sfîrșitul acestui veac și mileniu într-o țară socialistă multilateral dezvoltată. Între aceste probleme, la loc de frunte se află cele care privesc dezvoltarea proprietății socialiste asupra mijloacelor de producție și, pe această bază, a întregului sistem al relațiilor economice socialiste, accentuarea gradului de socializare organizatorico-productivă și social-economică a producției și reproducției sociale, aplicarea fermă și perfecționarea mecanismului economico-financiar, creșterea rolului autoconducerii, autodezvoltării, autogestunii și autoaprovizionării în profil teritorial și, în această ordine de idei, problemele majore ale creșterii rolului economic al statului socialist, ale dezvoltării democrației socialiste muncitorești revoluționare, problemele ridicării nivelului calitativ al conducerii vieții economico-sociale, ale

Prof. univ. dr. Aurel NEGUCIOIU

(Continuare în pag. a IV-a)

## INFLĂCĂRAT EXEMPLU DE PATRIOTISM

profundă, nestrămutată încredere în puterea de creație a poporului, în viitorul luminos al României

PAGINA A III-A



















